

## 血透室获评县三八红旗集体

12月10日上午,石门县妇女第十四次代表会在湘北职专报告厅隆重开幕。会议表彰了一批为县域经济社会建设作出积极贡献的县级三八红旗手和三八红旗集体。

我院血液透析中心荣获县级三八红旗集体荣誉称号。

血液透析中心成立于1996年,率先在湖南省县级医院开展血液透析技术。经过四次扩建,现在已拥有35台血透机,是我县规模最大的血透中心,目前收治长期门诊血透病人220例。这里,技术全面,成功开展石门县第1例血液透析、血液灌流、血液滤过治疗、第1例颈内静脉置管、动静脉内瘘术、连续性血液净化治疗,扣眼穿刺技术等。专科技术水平一直走在我县医疗卫生行业的前列。

现有医护人员23名,其中女性20人,高级职称3人,中级职称8人。有12名护士获得“血液净化专科护士”证书。年完成血液透析

超过20000人次,为急慢性肾功能衰竭、中毒患者带来生命的希望。

1996年以来,血透中心的医护人员,以高度自律、慎独、严谨、规范的精神工作,高度重视医院感染控制,以高度的责任心、优秀的业务素养、忠贞职守,严格落实操作规范、消毒隔离制度,创造并保持了我院血液透析患者存活时间超过20年的记录,保证了患者的安全,赢得了患者的口碑。多年来,血液透析中心无1例患者在治疗中死亡,无1例阳性病人产生,无1例医疗护理纠纷出现,多次在全省医疗机构血液透析专项检查中获得好评。

血透室是一个操作细节多、突发状况多、急诊治疗多、感染风险大、护士培训期长、病人数量增长相对受限的工作岗位,护士必须具备较强沟通能力,成为一名更优秀的护士,才有可能承担慢性肾衰竭血液透析患者的生命之托。面对每天来透析的病人,她们努力钻研

业务,做到知识更新,技术过硬;他们团结协作,勇于奉献、高度负责;他们以良好的服务态度、树立良好的医德医风,使各项工作达到规范化要求。“只要患者的血液一分钟没回到体内,我们的心就一分钟不能放下。”血液透析中心护士们如是说。他们脚踏实地,勤勤恳恳,默默奉献、加班加点,无怨无悔。这里,新春佳节等所有的节假日,和平时一样忙,医护人员所有的节假日都是和患者在一起。急诊就是无声命令,半夜三更被急诊电话惊醒,来紧急抢救病人,很多次把孩子寄存在某处,而自己奔向医院救治患者,更是常事。

近年来,随着国家医保政策的完善,尿毒症患者得到了越来越多救助机会和保障,依托医院强大的综合能力,凭借先进的设备,精湛



的诊疗技术和丰富的临床经验,血液透析中心将会继续以团结、努力、积极向上的团队精神,共同打赢这场慢性肾衰竭血透病人的生命保卫战。她们坚持科室培训、坚持执行规范,坚持求真务实,用娴熟精湛的操作技术、同情心、责任心,爱病人,视病人为亲人,不怕脏、不怕累地给予血透患者最大的关爱,领跑湘鄂西血液透析领域,为更多的患者带来福音。

(血液透析中心)

## 张巧:学习不止,进步不断



2019年亚太消化疾病周(APDW 2019)于12月12日至15日在印度加尔各答举行,本次会议由亚太消化周联盟(APDWF)和印度胃肠病学会、印度胃肠道内镜学会、印度肝脏研究协会联合举办。我院消化内镜室的张巧医生通过自己努力,有幸参加了这场亚太地区消化系统疾病领域最具影响力的国际学术盛会。

张巧医生是我院消化内镜室医护团队唯一的女医生,硕士,副主任医师,从临床医师转战内镜医师一年多。10月18日,2019年中国消化内镜学年会上,最近,张巧医生又接到一个

好消息!原来,根据湖南省卫健委实施的高层次医疗卫生人才赴国外研修学习计划,2020年—2021年将在全省范围内选拔中青年医疗卫生人才赴美国、英国、以色列、意大利等国家的知名医疗卫生机构开展研修学习。

据她归来介绍,此次国际盛会包括了丰富的学术课程,通过现场听课,以及和许多国际国内的消化病大咖们面对面交流,自己学到了很多内镜方面的国际前沿知识,包括人工智能、高级成像技术、第三空间内窥镜检查及代谢性疾病的内窥镜检查等等。

让我们将最好的祝福和期待送给张巧医生,愿她在不断的

学习中完善自我,在医学的天空展翅翱翔!

(陕琴琴)

## 我院第七届护理技术创新大赛完美收官



12月17日晚19:00,我院第七届护理技术创新大赛在奉天六楼会议室举行,全体院领导班子以及部分护理人员共600余人参会。

本次大赛以“创新护理,共

的整合,或是生动有趣的科普,或是科室新理念的推行。

评委们从选题的科学性、新颖性、实用性、汇报完

手术中的应用》以及来及33病

区的COPD合并呼吸衰竭患者

有创——无创机械通气序贯

机全新护理流程管理》脱颖而出,荣获一等奖。

发现价值,共享成果,不忘

使命!

初心,砥砺前行。正因为有了多年来创新大赛的积累,促使护理人员在临床实践中不断总结,同时收集数据支撑效果验证,以创新带动医院护理服务和管理水平的全面提升。

2019年10月,我在第四届湖南省护理技术创新大赛中,呼吸内科(一)贺玉兰《COPD合并呼吸衰竭患者有创——无创机械通气序贯撤机全新护理流程管理》荣获二等奖,急诊科彭繁荣、盛黎明《美皮康联合自粘性弹力绷带在包皮环切术后伤口中的应用》、血液肿瘤科(一)熊琛《康惠尔溃疡在PICC置管后预防机械性静脉炎的应用》、呼吸内科(二)杨雨遥《简易预防后跟压疮小轮胎》荣获优秀奖,真正实现了护士的职业认同感,职业价值感和职业使命感!

(护理部)

## 我院开展“七月”主题党日活动

石门县人民医院一病区心理卫生科  
名医恭候:覃事斌 杜登兵  
咨询电话:5323003

石门县人民医院二病区新生儿科  
名医恭候:吴 敏 陈一静  
咨询电话:5322720

石门县人民医院三病区 胃肠外科(-)  
名医恭候:袁健保 唐永池  
咨询电话:5323056

石门县人民医院四病区 骨科(-)  
名医恭候:李标才 王平华 贾荣宇  
咨询电话:5323069

石门县人民医院五病区 产科  
名医恭候:李赛媚 陈 静  
咨询电话:5323071

石门县人民医院六病区 妇科(-)  
名医恭候:邓慧萍 谢国敬 文小波  
咨询电话:5323093

石门县人民医院七病区 泌尿外科  
名医恭候:何本林 楼 春  
咨询电话:5323082

石门县人民医院八病区 神经外科  
名医恭候:王云臻 张云洁  
咨询电话:5323091

石门县人民医院九病区 重症医学科(CCU)  
名医恭候:范良军  
咨询电话:5323093

石门县人民医院十病区 胃肠外科  
名医恭候:王绍红 李敏敬 程 刚  
咨询电话:5323093

承印单位:石门县宏利达印刷厂

业精自强



博爱人  
BO AI REN  
报刊内部资料准印证号: C004 内部刊物 免费赠阅  
湖南省石门县人民医院 长沙医学院附属石门医院  
主办: 石门县人民医院 石门县医学会 2019年第12期 总第205期  
地址: 湖南省石门县楚江街道渫阳路045号 电话: (0736) 5324348 传真: (0736) 5329438 E-mail: boairen3000@126.com

石门县人民医院  
THE PEOPLE'S HOSPITAL OF SHI'MEN COUNTY  
守诚信 讲奉献  
SHOU CHENG XIN JIANG FENG XIAN  
急救电话: 120-1 5323011 5333120

## 石门县人民医院医疗集团理事会成立大会召开



12月12日上午9点,石门县人民医院医疗集团理事会成立大会在北区教学楼二楼会议室召开。

县政府副县长黄蕾、县卫健局党组书记、局长张中合、县健康办副主任王中飞、县健康局副局长熊松明、医疗集团成员单位理事会候选人及县人民医院领导、二层骨干60余人参会。

会议由县卫健局党组书记、局长张中合主持。

县卫健局副局长熊松明报告了医疗集团理事会筹备工作情况;随后,选举并通过了县人民医院医疗集团理事会理事13人、副理事长3人、理事长1人。我院院长唐志远当选为石

县人民政府副县长黄蕾作了重要讲话。她指出,组建医疗集团是建立和完善综合医改分级诊疗、现代医院管理、全民基本医保、药品供应保障、综合监管五项制度建设的重要载体,理事会将支撑起医疗集团的功能发挥作用。她希望理事会要在管理创新上下大力气,认真研究,深入分析,明确任务,切实提高区域医疗资源的调配和使用效率,促进县乡村三级联动发展,为“健康石门”奠定良好的基础。

会后,举行了石门县人民医院医疗集团理事会第一次会议,大家就医保管理、发展方式转变、住院指征把握、边远乡镇卫生院服务功能辐射等问题进行了沟通交流。(梁雨虹)

12月4-6日,湖南省医院协会品牌建设与健康传播专业委员会成立大会暨第三届潇湘健康传播年会在长沙举行。我院院长唐志远当选为首届湖南省医院协会品牌建设与健康传播专业委员会副主任委员,是14名副主任委员中唯一一位县域三级综合医院成员。

近年来,我院在医院品牌建设与健康传播工作中成绩斐然。

上月,由国家卫生健康委宣传司、湖南省卫生健康委指导,中国医师协会、中国医师协会健康传播工作委员会主办的首届健康中国创新传播大会暨第六届中国医疗品牌建设大会在长沙召开。我院获评2019年度医疗互联网品牌影响力十强(县级医疗机构),并正式加入中国医师协会健康传播工作委员会。

我院于2014年创办的官方微博账号,曾荣获医学界举办的2015年度全国最佳医院微信公众号十强、2016年度中国县域微信公众号二十强、2017年度中国医院互联网影响力县域医院传播力二十强。同时,我院还有官方微博、官方微信账号,全方位多渠道进行健康传播。

近年来,我院积极推进医院品牌建设,着力打造学科、服务、文化、公益品牌:2018年成为全省首批县域三级综合医院;同年三月一次性通过中国胸痛中心认证,常德市仅此一家;连续多年入榜“全国百强县级医院”;连续多年积极推广公众急救知识技能普及“五进”活动、免费儿童窝沟封闭项目进校园、“复明十号”免费白内障筛查、“糖尿病之家”病友会等公益活动,有力推动了医院品牌建设,树立了医院良好形象。(陕琴琴)

## 学生元旦文艺晚会精彩纷呈



12月27日晚7:00,倍受大家期待的石

武获得了不俗成绩。展望2020,希望同学们能沉下身子修医德、静下心学专业、保持自信勇敢实践,向着更好的目标努力奋斗。随后,我院舞蹈队带来精彩的开场舞,引爆全场气氛。学生带来的10个节目依次上台,舞台剧、汉服秀、L-B-BOX、乐器演奏、民歌独唱……丰富的节目将晚会推向了一个又一个高潮。

最终,益阳医专18级基卫1、2班带来的群体朗诵《我们的青年时代》,益阳医专18级护理13、14、15班、长沙医学院16级见习班的投入使用,使我们拥有了设施一流的新环境,长沙医学院、益阳医专共3个班级加入我们大家庭,成我院教师参加各种教学比

(陕琴琴)

## 四大专家轮番上场,推介康复治疗技术!



12月25日,奉天六楼会议室,全体在家院领导及来自全院各部门的400多名医护人员、行政人员正在聚精会神听着讲台前几位康复专家的讲述。有图,有视频,有激情,有掌声,白发满头!

“了不起的康复医学科,涨知识了!”

“新病区,新环境,新理念,令我们耳目一新!”

“接地气,有内涵,值得学习!”

听者入神,点赞不绝。

副院长张波主持会议。从他的介绍里,我们知道康复医学科为了这次推介会,光试讲就进行了三次,课件修改若干次,足见团队的认真和严谨。

专家上场了,科主任唐植纲一马当先,介绍了科室发展、团队建设、功能布局及诊疗项目、范围:

科室副主任(主管康复治疗大厅)李念文一如既往的能说会侃,讲起“疼痛康复”驾轻就熟,特别是各种现代康复设备的种类、特点和适用范围如数家珍:

运动康复治疗大厅的“小帅哥”古文桥语惊四座,一改平时斯文腼腆的形象,原来讲起

课来这么流利,这么有激情!可见功课做

得深,心力下得大;

科室副主任(主管病区)杨海平稳重踏步,病例翔实,效果直观,让我们认识了神经

(梁雨虹)

## 妇科:顺利开展一例宫腔镜下阴道斜隔切除术

14岁少女小芳正在上初中,本是花季年华,她却常年被痛经困扰。自3年前月经初潮以来,小芳每个月都痛不欲生,甚至无法正常学习,不得不辍学在家。因经处打听,小芳妈妈听说石门县人民医院对诊治疑难妇科疾病有丰富经验,于是带着孩子连夜驱车5个小时从家中赶来就诊。

妇科六病区主任邓慧萍主任医师、陈静副主任医师接诊后仔细询问病史,并对小芳进行详细体查,发现她:处女膜正常,阴道口见极少量经血流出,肛门指检发现直肠前方宫体后18cm巨大包块。进一步行B超检查,提示子宫腔内未见明显肿块声

像,子宫后方可见大小约18x16mm的囊性包块,内透声差,内充满细密光点。诊断为阴道斜隔综合征。

邓慧萍主任介绍,阴道斜隔综合征是一种女性生殖道畸形疾病。手术是目前治疗该病唯一有效的方法。由于小芳年龄小,为保护处女膜完整,不造成阴道壁破损伤,邓慧萍主任带领全科室讨论后选择了手术难度大、风险高的宫腔镜下阴道斜隔切除术。

术中,将宫腔镜从细小的处女膜孔进入阴道内仔细探查,阴道偏左侧可见膨大肿块,偏右侧似可见宫颈组织,考虑阴道斜隔,用针状电极切

隔,放出约800多毫升陈旧性积血,

术毕检查处女膜无破口。此次手术是我院迄今为止在宫腔镜下切除的最厚的阴道斜隔,并在术中完整地保护了处女膜,同时也是目前国内已报道的阴道斜隔较厚的案例。

如今,

手术已经过去了3天,小姑娘恢复特别好,她再次来到妇科六病区复诊,脸上露出了病愈后的笑容,小芳妈妈也逢人便夸:“多亏了人民医院妇科,我家孩子终于不再痛经,这个手术也最大程度保护了孩子,太感谢了。”(邓慧萍)



## 我院完成单通道经皮肾碎石取石术

很多人都有肾结石,大部分是圆形的。可是你们见过生姜样结石吗?

近日,易家渡镇的杨大妈就遇上了这种“难缠”的结石。杨大妈多年前曾查出有肾结石,但从未到正规医院治疗及复查。此次因子宫肌瘤住院治疗后,经过完善CT检查提示右肾多发结石,遂转入泌尿外科治疗。

进一步完善检查提示右肾多发结石,形态像生姜样,结石位于肾盂及下盏。这种结石外观和生姜、鹿角长得十分相似,所以叫鹿角型结石或肾铸型结石。

针对这种复杂性肾结石,由于结石复杂,手术难度大,一次性手术将结石彻底清除的难度相对较大,且在手术操作进行期间发生出血等异常情况的可能性较大。所以,鹿角型结石更多的需要行多通道、多次的经

分满意,对我科专业团队业务能力高度赞扬。

此类复杂肾结石手术标志我院经皮肾镜手术已经达到省级三甲医院水平。我院泌尿外科自2008年建科以来开始开展经皮肾镜碎石取石术,每年开展经皮肾镜手术约200台次左右,成功治疗多例复杂性肾结石。

**创口微小:**该技术治疗不需开刀,对人体几乎无损伤或仅有微小创伤,取石后一身轻松,无任何不适。

微创经皮肾镜取石术俗称“打洞取石”,即通过患者腰部开0.5cm左右的切口,建立取石通道,置入肾镜,通过超声气压弹道碎石机或钬激光碎石机将肾内结石,特别是铸型结石,输尿管上段结石击碎后再取出结石,经皮肾镜技术是泌尿外科手术的一个重要部分。

**微创经皮肾镜取石术的优点:**

安全可视:在采取经皮肾镜取石治疗

时,医生通过肾镜的电视显示屏观察结石在体内的形态、大小、位置与周围组织的关系等,根据结石的位置及特性,选择激光治疗功率,然后操纵病人体外的激光控制器发送钬激光,将结石一一击碎并取出,整个手术过程完全可视,安全可靠。

**创口微小:**该技术治疗不需开刀,对人体几乎无损伤或仅有微小创伤,取石后一身轻松,无任何不适。

微创经皮肾镜取石术俗称“打洞取石”,即通过患者腰部开0.5cm左右的切口,建立取石通道,置入肾镜,通过超声气压弹道碎石机或钬激光碎石机将肾内结石,特别是铸型结石,输尿管上段结石击碎后再取出结石,经皮肾镜技术是泌尿外科手术的一个重要部分。

**微创经皮肾镜取石术的优点:**

安全可视:在采取经皮肾镜取石治疗



今年11月,我院科教部员工唐维、体检中心医师刘林分别遭遇人生困境和病痛:唐维不满4岁的女儿罹患白血病亟需治疗,治疗费用巨大;刘林因尿毒症第一次换肾后又发生肾衰,需再次换肾才能延续生命;这些对家庭经济本就困难的他们来说可谓雪上加霜。为体现大家庭温暖,彰显对员工的人文关怀,院党总支、院工会分别于2019年11月22日、11月29日在全院发起了募捐倡议,全院各科室和员工积极响应,奉献爱心,短时间内

分别筹集善款91864元、97610元,展示了石门人医大家庭的温暖和关爱,也成为了唐维、刘林战胜困境和病痛的力量和信心。

另外,还有很多员工家属、社会人士通过轻松筹等平台表达了爱心,再一次表示感谢!

(梁雨虹)

## 阻击肝癌,他们又率先完成了一项技术!

肿瘤科,号称癌中之王,确诊时往往到了中晚期。在过去缺少新技术的年代,一个肝癌患者从确诊到死亡,平均生存期一般只有3~6个月。

我院肿瘤科自从开展肝癌介入栓塞术后,很多晚期肝癌患者生存时间达到了2~3年,部分治疗效果好的患者甚至达到了4~5年。

但是肿瘤科的医护工作者,在抗癌的一线斗争中,从未停止过前进的步伐。为了取得肝癌治疗的更好效果,自2019年11月开展本院首例,也是本县首例肝动脉置管化疗来,2019年12月又购进了射频消融仪器,并于2019年12月17日独立开展了本院首例,也是本县首例肝癌射频消融。而且后续还即将购进微波射频治疗仪,进一步完善抗癌“武器”。

**射频消融简介:**  
这是一项来自美国的新技术。射频消融

手术简单来说,就是在影像定位下,将一根直径约为1.6毫米的电极针刺入肝癌的病灶区域,用射频发射仪加热,瞬间,针的温度达到100°C左右,把肿瘤“烫熟”,把癌细胞杀死。

**射频消融具有以下特点:**

①微创、微痛:射频消融在体表的创口只有一个针眼大小,手术完,贴一个创可贴就可以了。术后立即就可以下床活动。

②疗程短、见效快:一个病灶只需要30~60分钟时间就可以完成治疗,治疗后立马就可以复查CT,了解病灶消融效果,可谓立竿见影。

随着更多新技术的开展,更多新药物的应用,肿瘤科将以更加强大的技术力量为湘西北地区肿瘤患者服务。

**射频消融术的治疗适应症?**

①原发性肝癌:①病人及家属不愿手术的小肝癌。②年老体弱或伴有其它脏器功能不全,不能耐受手术的患者。③肝硬化严重而肝癌病灶局限者。④各种原因不能手术切除的肝癌。而且,如果先行肝动脉介入栓塞化疗(TACE)术,再行射频消融术,可以穿刺定位更加准确,治疗疗效更加明显。

②原发性肺癌:①因心肺功能等原因不能手术的原发性肺癌;②病人拒绝手术;③高龄肺癌的肺部小结节,无法确诊,如果定期观察又怕结节突然快速进展,可以直接射频“烧掉”肺部小结节,把问题消灭在萌芽状态。

③增强机体免疫力:射频的非热效应可刺激机体的免疫系统,增强体液及细胞免疫能力,同时部分热休克的肿瘤抗原可引起内源性瘤苗的作用,刺激机体肿瘤特异性免疫,抑制残余和转移瘤组织的生长,延长患者的生命。

**射频消融简介:**  
这是一项来自美国的新技术。射频消融

手术简单来说,就是在影像定位下,将一根

直径约为1.6毫米的电极针刺入肝癌的病灶区域,用射频发射仪加热,瞬间,针的温度

达到

100°C

左右,把肿瘤“烫熟”,把癌细胞杀死。

**射频消融的优点:**

①微创、微痛:

②疗程短、见效快:

③增强机体免疫力:

④治疗成功率高:

⑤并发症少:

⑥治疗费用低:

⑦治疗设备先进:

⑧治疗效果确切:

⑨治疗周期短:

⑩治疗费用低:

⑪治疗效果确切:

⑫治疗周期短:

⑬治疗费用低:

⑭治疗效果确切:

⑮治疗周期短:

⑯治疗费用低:

⑰治疗效果确切:

⑱治疗周期短:

⑲治疗费用低:

⑳治疗效果确切:

㉑治疗周期短:

㉒治疗费用低:

㉓治疗效果确切:

㉔治疗周期短:

㉕治疗费用低:

㉖治疗效果确切:

㉗治疗周期短:

㉘治疗费用低:

术

程

度

高

效

。

射频消融术治疗肿瘤具有以下优点:

①微创、微痛:

②疗程短、见效快:

③增强机体免疫力:

④治疗成功率高:

⑤并发症少:

⑥治疗费用低:

⑦治疗效果确切:

⑧治疗周期短:

⑨治疗费用低:

⑩治疗效果确切:

⑪治疗周期短:

⑫治疗费用低:

⑬治疗效果确切:

⑭治疗周期短:

⑮治疗费用低:

⑯治疗效果确切:

⑰治疗周期短:

⑱治疗费用低:

⑲治疗效果确切:

。

**肿瘤血液科三十一病区:5334569**

德馨楼18楼

**肿瘤血液科三十二病区:5335019**

德馨楼19楼

**肿瘤血液科三十一病区:5334569**

德馨楼18楼

**肿瘤血液科三十二病区:5335019**

德馨楼19楼

石门县人民医院

名医恭候:赵立龙 咨询电话:5324030  
名医恭候:周美浓 咨询电话:5330333  
名医恭候:胡振国 咨询电话:5324071  
名医恭候:王增福 咨询电话:5330500  
名医恭候:孙海瑜 咨询电话:5332030  
名医恭候:王平 咨询电话:5330500  
名医恭候:胡建国 咨询电话:5330500  
名医恭候:刘洁 咨询电话:5336480

名医恭候:唐静 咨询电话:53323125  
名医恭候:蓝文 伍君 咨询电话:5324030  
名医恭候:黄登元 咨询电话:5323125  
名医恭候:毛新志 咨询电话:5323125  
名医恭候:李赛媚 咨询电话:5330500  
名医恭候:胡建国 咨询电话:5330500  
名医恭候:刘